
 

 

 

 

Comité sur l’accès à l’information et la protection des renseignements personnels 

 

Procès-verbal de la rencontre tenue le 21 juin 2023, à 9 h 30, par visioconférence, à laquelle les 
personnes suivantes ont participé : 

Rebecca Monaco  Direction du greffe, du contentieux et de la cour municipale 
Christian Cahuaza  Division des technologies de l’information 
Stéphanye Thibault  Trilogie 
Mikaël Beaudin   Direction du greffe, du contentieux et de la cour municipale 
Frédéric Bouthillier  Trilogie 
 
Absents :  
Giuseppe Ortona  Direction du greffe, du contentieux et de la cour municipale 
George Dolhan   Direction du greffe, du contentieux et de la cour municipale 
Claudia Lacharité  Direction du greffe, du contentieux et de la cour municipale 
 
 
 
Ordre du jour 

1. Présentation des sujets inscrits à l’ordre du jour 
2. Retour sur les réponses au questionnaire détaillé de In-sec-n 
3. Procédure de déclaration d’un incident de confidentialité impliquant un renseignement 

personnel 
4. Logiciel d’identification de l’information sensible 
5. Planification de la prochaine rencontre 
6. Fin de la rencontre 

 

1. Présentation des sujets inscrits à l’ordre du jour  
 
Les sujets sont présentés.   
 

2. Retour sur les réponses au questionnaire détaillé de In-sec-n 
 
Monsieur Beaudin souligne les ambiguïtés au niveau des questions et de la structure du 
questionnaire. Il indique que certaines questions ne pouvaient être répondues par le 
personnel du greffe. Certaines questions relevaient par exemple plutôt de la police, 
informatique et ressources humaines. Le questionnaire sera transmis aux autres 
directions concernées vers le mois de septembre.  
 



 

 

3. Procédure de déclaration d’un incident de confidentialité impliquant un 
renseignement personnel 

 
Madame Thibault présente la procédure de déclaration d’un incident de confidentialité 
impliquant un renseignement personnel en adressant chaque étape et ciblant les étapes 
où le greffe et l’information doivent intervenir afin de notamment déterminer si la 
Commission d’accès à l’information doit être avisée. 
 
Il est déterminé qu’à la prochaine rencontre du comité nous regarderons la déclaration 
d’un incident de confidentialité et nous déterminerons qui est responsable de chaque 
étape de la procédure afin d’être prêt à effectuer la diffusion de la procédure de 
déclaration après la rencontre du comité au mois de septembre. 

 
Madame Monaco adresse les différentes étapes de traitement par la direction concernée 
par une fuite et par la Direction du greffe, du contentieux et de la cour municipale. 
 
Madame Thibault soulève l’enjeu du temps de traitement et s’interroge sur le temps 
raisonnable selon l’urgence de chaque dossier. 

 
Madame Thibault et Madame Monaco suggèrent que l’enjeu du temps de traitement 
d’une fuite d’information soit traité selon des délais en fonction de la gravité et des 
risques à la suite d’une évaluation sommaire avec des critères prédéterminés selon une 
grille de classification. Soit, en fonction d’une échèle de sévérité selon le risque que 
comporte l’information suivant l’évaluation sommaire. Est-ce qu’on fera approuver les 
délais de traitement par la Commission d’accès à l’information ? 
 
Madame Thibault souligne qu’il faudra prévoir une rencontre avec les communications 
afin de déterminer l’information à diffuser et de vulgariser l’information à diffuser. 
 
Il est déterminé qu’un projet de grille de classification sera créé en format Excel par 
Madame Monaco et Monsieur Beaudin et sera présenté lors de la prochaine rencontre 
du comité. 
 
Monsieur Bouthillier suggère qu’un formulaire d’incident soit accessible sur le logiciel 
Octopus afin de permettre aux différents intervenants de procéder de façon successive à 
l’analyse. 
 

4. Logiciel d’identification de l’information sensible 
 
Monsieur Cahuaza mentionne la nécessité d’adresser le budget lors d’une prochaine 
rencontre afin d’acquérir un logiciel d’identification de l’information sensible. 
 
 

5. Planification de la prochaine rencontre  
 
La prochaine rencontre aura lieu le 12 juillet 9 h 30.  
 



 

 

 

6. Fin de la rencontre 
 
La rencontre s’est terminée à 10 h 32. 


